

EXPUNERE DE MOTIVE

Pentru completarea și modificarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 31/2002 privind interzicerea organizațiilor, simbolurilor și faptelor cu caracter fascist, legionar, rasist sau xenofob și a promovării cultului persoanelor vinovate de săvârșirea unor infracțiuni de genocid contra umanității și de crime de război, publicată în MONITORUL OFICIAL nr. 214 din 28 martie 2002, cu modificările și completările ulterioare.

De fapt și de drept, această propunere legislativă vine să completeze și să modifice prevederile actuale ale Ordonanței de urgență menționată în titlu, prevederi referitoare la interzicerea organizațiilor și simbolurilor cu caracter fascist, rasist sau xenofob și a promovării cultului persoanelor vinovate de săvârșirea unor infracțiuni contra păcii și omenirii.

Din păcate, din această lege votată la mijlocul celui de-al treilea mandat de președinte al lui Ion Iliescu, lipsesc tocmai reglementările cu privire la un alt regim care a produs foarte multe victime, atât în România, cât și în întreaga lume, cu precădere în secolul al XX-lea și anume **comunismul**.

Cunoscut sub denumiri diferite, precum „Holocaustul roșu”¹, genocidul petrecut în România în perioada comunistă cuprinde milioane de persoane care au avut de suferit, direct și indirect, iar numărul total, după toate estimările² făcute, depășește 2.000.000 de persoane! Știm că în cazul acestor milioane de persoane afectate a fost cuprinsă elita militară din acel moment, cea politică, intelectuală și spirituală, teologi de seamă, profesori universitari, economiști renumiți, oameni politici de mare anvergură, oameni de stat ai României. Un regim criminal care nu-și are locul în spațiul public, ci doar în manualele de istorie și în memoria comună.

¹ <https://www.anticariatdalles.ro/holocaustul-rosu-florin-matrescu>, consultat la 05 02 2023

² <https://www.wilsoncenter.org/sites/default/files/media/documents/article/RAPORT%20FINAL%20CADCR.pdf>, pag. 160, consultat la 04 02 2023

Nume³ precum: Valeriu (Bartolomeu) Anania, Constantin Argetoianu, Petre Mihai Băcanu, Ioan Bălan, Ecaterina Bălăcioiu, Oliviu Beldeanu, Matei Boilă, Constantin (Bebe) Brătianu, Gheorghe Brătianu, Gheorghe Calciu-Dumitreasa, Mircea Cancicov, Dumitru Caracostea, Nicolae Carandino, Virgil Carianopol, Lena Constante, Constantin Titel-Petrescu, Corneliu Coposu, generalii Nicolae Dăscălescu, Nicolae Dragomir și Alexandru C. Filitti (unul din eroii legendari ai armatei române din Primul Război Mondial), pe diplomații Camil Demetrescu și Romulus Dianu, pe părintele Mina Dobzeu (părintele spiritual al lui Nicolae Steinhardt), pe profesorul Silviu Dragomir (fost secretar al Marii Adunări Naționale de la Alba Iulia), Onisifor Ghibu, Pantelimon Halipa și Iuliu Hossu, trei dintre cei mai importanți artizani ai Marii Uniri din 1918, pastorul Richard Wurmbrand, părintele Constantin Galeriu, Vlad Georgescu, fost director al secției românești de la Europa Liberă, disidenții Paul Goma și Dumitru Iuga, memorialiștii Ion Ioanid și Cicerone Ionițoiu, oamenii politici Ion Gigurtu, Emil Hațieganu, Ioan Hudiță, Victor Jinga, Valentin Gabrielescu, Nicolae Ionescu-Galbeni și Mircea Ionescu-Quintus, profesorul Constantin Giurescu, medicii Victor Gomoiu și Ion Jovin, generalul Iosif Iacobici sau ofițerii de aviație Tudor Greceanu și Gheorghe Jienescu, Horia Măcellariu, pe oamenii politici Ilie Lazăr, Aurel Leucuția, Ion Lugoșianu, Ion Lupaș, Istrate Micescu, Ion Mihalache și Ion Nistor, pe criticul literar Adrian Marino și pe profesorul Lucian Orășel, istoricii Victor Papacostea și Șerban Rădulescu-Zoner, oamenii politici Nicolae Penescu și Mihail Romniceanu, diplomatul Savel Rădulescu, medicul Victor Papilian, eseistul Edgar Pappu, dar și pe Elisabeta Rizea, unul din simbolurile cele mai importante ale luptei românilor împotriva comunismului. Aceste nume nu pot fi uitate, acești oameni, alături de numele a două milioane de români au dreptul la grațitudinea noastră, la considerație!

³ <https://www.iicmer.ro/fise-matricole-nou/informatii-suplimentare/> consultat la 05 02 2023

Mai știm, de asemenea, că în perioada de timp cât România a fost sub regimul comunist, sub autoritatea politică a partidului unic, indiferent ce denumiri a avut acest partid în secolul trecut, cunoscut cel mai bine sub denumirea de Partidul Comunist Român (P.C.R.), în țara noastră s-au produs crime în masă, pe drept numite genocid⁴.

Considerăm că, pe baza istoriei recente, în România nu mai trebuie să fie admise simbolurile comuniste în spațiul public, acestea urmând să primească același fel de apreciere precum simbolurile cu caracter fascist, rasist, legionar sau xenofob.

De asemenea, apreciem că este în interesul României ca toate organizațiile ce se revendică astăzi ca fiind comuniste sau de tip comunist și sunt organizate pe teritoriul național, indiferent sub ce denumire sau tip de organizație, care promovează comunismul, să fie desființate, iar legislația românească să conțină prevederi clare cu privire la simbolurile și organizațiile de tip comunist sau comuniste.

Pornind de la această premise, prezentele propuneri legislative, în acord cu prevederile Constituției României, sunt în interesul general al românilor, cu precădere al generațiilor născute după 1989.

⁴ https://www.wilsoncenter.org/sites/default/files/media/documents/article/RAPORT%20FINAL_%20CADCR.pdf, pag. 157, consultat la 05 02 2023

INIȚIATORI: SENATOR AELENEI EVDOCHIA

DEPUTAT AELENEI DĂNUȚ

LISTA

Susținătorilor propunerii legislative pentru modificarea și completarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 31/2002 privind interzicerea organizațiilor, simbolurilor și faptelor cu caracter fascist, legionar, rasist sau xenofob și a promovării cultului persoanelor vinovate de săvârșirea unor infracțiuni de genocid contra umanității și de crime de război.

Nr. crt.	NUMELE SI PRENUMELE	GRUPUL PARLAMENTAR	SEMNATURA
1	AELENEI EVDOCHIA	Senator neafiliat	
2	AELENEI DĂNUȚ	Deputat neafiliat	
3			
4			
4			
6			
7			
8			
9			
10			
11			
12			